
 

 

 

 

Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ Φ.Σ. ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΕΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ»  

 

Την 3η Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία -σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών  

και Τεχνών- ημερίδα αφιερωμένη στο έργο και τη ζωή του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδος, Ιωάννη Καποδίστρια.  

Η ημερίδα αυτή έγινε από κοινού με τον Φ.Σ. «Παρνασσός» και την Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών, 

με σκοπό να φωτίσουμε πτυχές του πνεύματος, της ηθικής και του δημιουργικού έργου του πρώτου κυβερνήτη.  

Ακόμα, ύστερα από πρόταση της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας, καθιερώνονται διαλέξεις κάθε χρόνο στον 

«Παρνασσό» με τίτλο: «Καποδιστριακές διαλέξεις». Στις διαλέξεις αυτές θα αναπτύσσονται ποικίλα ζητήματα τόσο σε 

σχέση με την ευρωπαϊκή πολιτική και τον πολιτισμό, όσο και ευρύτερα θέματα διεθνών πολιτικών σχέσεων και 

πανανθρώπινης κουλτούρας.  

Οι ομιλητές στην ημερίδα ήσαν οι κκ.:  

• Ιωάννης Λυριτζής, Καθηγητής Αρχαιομετρίας, Πανεπιστήμια Henan/SCUT (Κίνα), Διευθυντής & Ιδρυτής 

του Εργαστηρίου Αρχαιομετρίας του Τμ. Μεσογειακών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου (1999-2021), 

Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών, Σάλσμπουργκ. Σύντομη εισήγηση, 

• Δρ Αλέξιος Παναγόπουλος (Academician EASA Prof. DDDr. Dr. Habil.), Ακαδημαϊκός τριών Ξένων 

Ακαδημιών των Επιστημών, τάξης πολιτικών επιστημών, Διευθυντής EPLO Δυτικών Βαλκανίων (BiH, 

MNE). Θέμα: «Καποδίστριας και Παπαδιαμάντης: χθες, σήμερα, αύριο». 

• Γεώργιος Σκλαβούνος,  Οικονομολόγος, Κοινωνιολόγος, Ιστορικός, Ερευνητής. Θέμα: «Οι προσλήψεις 

για τον Ιωάννη Καποδίστρια». 

Συντονιστής:  ο  Διευθυντής του Σεμιναρίου Ανθρωπιστικών  Σπουδών και Κοινωνικών Επιστημών του Ελεύθερου 

Πανεπιστημίου, Καθηγητής Φίλιππος Νικολόπουλος 

Η ημερίδα ξεκίνησε με εισήγηση του Καθηγητού Ι. Λυριτζή, που αναφέρθηκε στους σκοπούς και τις 

δραστηριότητες της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών.  

Ο «Παρνασσός» χαιρετίζει την έναρξη συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Ακαδημία και πιστεύει ότι αυτή η 

συνεργασία θα εμπλουτίσει ακόμα περισσότερο την εν γένει επιστημονική και πολιτιστική του δραστηριότητα.  
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